Kezdetben a rugé nincs megnytjtva, és a dugattya két oldalan a nyomaés egyenls. Ha a dugattya elmozdul, meg-
valtozik a belsé gaznyoméas és a rugd is erét fejt ki. A gaz viselkedését a Boyle-Mariotte torvény irja le, mert a
lassu folyamat kézben hémérséklete mindig egyenls a kornyezet allandé hémérsékletével. A rug6 erdhatasa aranyos a
megnyulassal.

Ha a dugattyu x tavolsaggal emelkedik fel, akkor a lefelé hatd rugoers
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tehat a kiils6 és bels§ gaznyomas kiilonbségébdl
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er$ szarmazik, amely szintén lefelé mutat. Az 54 kg tomegii testet tartd kotél huzoereje a fenti két erd dsszegével tart
egyensilyt:

11,2 d
54kp:;v-5kp/dm+200-[1 - ] p.

C112dm+x

Ebbdl z-re masodfoki egyenletet kapunk, amelynek pozitiv megoldésa
x = 2,8 dm.
A rugoban tarolt energia:

1 1 _k
E—=ka®==.5-2. (2,8)? dm? = 19,6 kpdm = 1,96 mkp ~ 19,2 joule.
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Megfigyelhetjiik, hogy ez az energia nem egyenld a horogra akasztott test helyzeti energidjanak csokkenésével. A
kiilonbség a kiils6 és belsé gaznyomas kiilonbsége ellen végzett munkaboél szarmazik.
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